



Наш исх.: № OBS/OSD/IMO/IPC-XI

ЖЕНЕВА, 9 марта 2010 г.

Приложения: 3 (имеются только на английском языке)

Вопрос: Одиннадцатое международное сравнение пиргелиометров (МСП-XI) и запланированные к совместному проведению региональные сравнения пиргелиометров (РСП) в Мировом радиационном центре, Давос, Швейцария, 27 сентября – 15 октября 2010 г.

Предлагаемые меры: Информацию о намерении принять участие в МСП-XI/РСП необходимо направить в Секретариат ВМО не позднее **10 апреля 2010 г.**

Уважаемый господин/Уважаемая госпожа,

В соответствии с резолюцией 13 (ИС-XXXIV) Исполнительного Совета международные и региональные сравнения пиргелиометров (МСП и РСП) должны проводиться каждые пять лет для проверки качества эксплуатируемых радиационных эталонов в сравнении с приборами Группы международных эталонов (ГМЭ) и, применительно к РСП, в сравнении с региональными эталонными приборами. Целью данных сравнений является содействие единству измерений радиации по всему миру путем сопоставимости с мировым радиометрическим эталоном.

Мне приятно информировать Вас о том, что по любезному приглашению Швейцарии Одиннадцатое международное сравнение пиргелиометров (МСП-XI) будет проведено в Мировом радиационном центре (МРЦ) в Давосе, Швейцария, с 27 сентября по 15 октября 2010 г.

Задачей МСП-XI является, главным образом, проверка эталонных пиргелиометров всех региональных радиационных центров ВМО (РРЦ). Национальные эталонные пиргелиометры, которые эксплуатируются и обслуживаются в национальных радиационных центрах (НРЦ), будут также сравниваться с ГМЭ в том случае, если общее число приборов не превысит технические возможности Давосского центра.

Постоянным представителям (или директорам метеорологических или гидрометеорологических служб) стран – членов ВМО (PR-6485)

Копии: МРЦ Давос) (для информации)
РРЦ)

МРЦ планирует организовать научный симпозиум по метеорологической радиометрии и атмосферной радиации, а также провести учебно-практический курс по радиационным измерениям с уделением особого внимания потребностям РРЦ. Предполагается, что во время симпозиума представители РРЦ представят сообщения о деятельности их РРЦ за последние пять лет, а также примут участие в учебно-практическом курсе. Планируется вручить свидетельство о прохождении обучения участникам учебно-практического курса. При наличии мест представители РРЦ будут также приглашены принять участие в этом курсе.

Финансовые ресурсы, имеющиеся для оказания поддержки участникам, крайне ограничены. Принимая это обстоятельство во внимание, я хотел бы настоятельно рекомендовать вам рассмотреть возможность оплаты проездных и суточных расходов участника(ов) из вашей Службы.

Несмотря на это, запросы на предоставление финансовой помощи будут рассматриваться в пределах ограниченных средств, имеющихся для проведения МСП. Наша цель – оказать поддержку участию региональных радиационных центров (РРЦ) ряда развивающихся стран, а также, при наличии возможности, нескольким национальным радиационным центрам развивающихся стран. При любезном содействии МРЦ Давос планируются специальные организационно-технические мероприятия для сведения к минимуму на местном уровне расходов участников, связанных с размещением в гостинице и условиями проживания.

ВМО не сможет предоставить финансовую помощь для транспортировки приборов.

К настоящему письму имеются следующие три приложения:

- Приложение I Перечень региональных радиационных центров ВМО
- Приложение II Вопросник относительно намерения принять участие в сравнениях МСП и РСР
- Приложение III Вопросник для региональных радиационных центров, планирующих принять участие в МСП-ХI.

В случае если Вы пожелаете назначить эксперта по вопросам радиации и (а) направить пиргелиометр(ы) для участия в МСП-ХI/РСР, Вам предлагается заполнить и вернуть вопросники, содержащиеся в приложениях II и III (только для РРЦ), в возможно короткий срок, но не позднее **10 апреля 2010 г.**

Подробная информация об организации проведения МСП-ХI/РСР и условиях для технических спецификаций эталонных пиргелиометров, предлагаемых для участия в сравнениях, будут направлены директором Мирового радиационного центра непосредственно назначенному эксперту. Эксперту предлагается подтвердить, что данные условия соблюдены. Дополнительная информация об организационно-технических мероприятиях в месте проведения сравнений будет доступна по адресу: <http://intranet.pmodwrc.ch/ipcxi/index.html>

С уважением,



(Дж. Ленгоаса)
за Генерального секретаря